



常州工业职业技术学院

CHANGZHOU VOCATIONAL INSTITUTE OF INDUSTRY TECHNOLOGY

# 高职院校动态

2021 年第 32 期(总第 32 期)  
(2021 年 11 月 8 日-11 月 14 日)

改革与发展研究室 编  
2021 年 11 月 15 日

## 目 录

### ◇ 党史学习教育

江西交通职业技术学院用好“三字诀”，深学笃行“七一”重要讲话

### ◇ 双高建设

江西工业贸易职业技术学院深入推进“双高计划”建设

### ◇ 人才培养

杭州职业技术学院培养德技并修的新时代工匠

### ◇ 劳动教育

江苏农林职业技术学院推动劳动教育改革创新

江苏医药职业学院“四个融入”推进劳动教育

### ◇ 师资队伍

常州工程职业技术学院扎实推进人才工作改革

### ◇ 产教融合

苏州经贸职业技术学院创新开展校企合作

### ◇ 社会服务

山东轻工职业学院产业导向打造特色，数字电商赋能乡村

四川职业技术学院积极投身乡村振兴

#### ◇ 党史学习教育

江西交通职业技术学院用好“三字诀”，深学笃行“七一”重要讲话精神。学校深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，用好“三字诀”，突出“全”字抓好学习宣讲、突出“活”字策划丰富活动、突出“热”字营造良好氛围，推动“七一”重要讲话精神深入人心、落地生根、取得实效，将学习热情转化为攻坚克难、干事创业的实际成果。（江西省教育厅 2021 年 11 月 08 日）

#### ◇ 双高建设

江西工业贸易职业技术学院深入推进“双高计划”建设。国家“双高计划”，激发了高职院校高质量发展的内生动力。学校找准自身发展定位，扎根赣鄱大地，建设五大高地。即对接区域经济，建设赣鄱人才培养高地；深化校企合作，建设产教深度融合高地；推进资源转化，建设服务社会发展高地；弘扬中华优秀传统文化，建设粮食文化传承高地；面向“一带一路”，建设国际化办学高地。（江西省教育厅 2021 年 11 月 10 日）

#### ◇ 人才培养

杭州职业技术学院培养德技并修的新时代工匠。学校通过坚持立德铸魂，着力完善“三全育人”体系；崇德塑身，努力打造“工匠摇篮”品牌；秉德强技，深化人才培养模式改革，着力打造“工匠摇篮”，培养德技并修的新时代工匠人才。（中国教育报 2021 年 11 月 09 日）

#### ◇ 劳动教育

江苏农林职业技术学院推动劳动教育改革创新。学校基于行业特色和专业实际，创新性开展劳动教育，在以下三个方面成效

显著：一是内容拓新，实现劳动教育与专业教育同步；二是模式革新，推动劳动教育与三全育人同构；三是活动创新，促进劳动教育与文化传承同行。（江苏省教育厅 2021 年 11 月 11 日）

**江苏医药职业学院“四个融入”推进劳动教育。**学校将劳动教育融入思想教育，引导学生树立正确的劳动观，崇尚劳动、尊重劳动；将劳动教育融入专业实践，使学生在劳动中体验专业，在行走中体验生活；将劳动教育融入党史学习教育，深刻理解劳动教育新内涵；将劳动教育融入志愿服务，强化劳动文化宣传引领作用，促进学生志愿服务与个人成长统一发展。（江苏省教育厅 2021 年 11 月 12 日）

#### ◇ 师资队伍

**常州工程职业技术学院扎实推进人才工作改革。**学校锚定第四次党代会“队伍建设高质量集聚”发展目标，“破”“立”结合，进一步深化体制机制改革，加强人才战略谋划，创新思路举措，全方位培养、引进、用好人才。在人才引聘方面，“不求所有，但求所用”。在人才培养方面，聚焦体制改革，破立结合。在人才选用方面，从“皆可成才”到“尽展其才”。在师德师风建设方面，固本强基，推进有力。（江苏省教育厅 2021 年 11 月 11 日）

#### ◇ 产教融合

**苏州经贸职业技术学院创新开展校企合作。**学校一直坚持以校企合作为高质量发展的根本路径，紧密联系产教融合型试点企业携手筑平台，找到了一条产教融合校企合作的新路子——坚持命运体共生，开拓合作路径；高标准共建，培优合作平台；多角度共育，提升合作质量。（江苏省教育厅 2021 年 11 月 08 日）

## ◇ 社会服务

**山东轻工职业学院产业导向打造特色，数字电商赋能乡村。**学校充分利用专业优势，基于“新基建+新经济+新电商”的新理念，通过引企入校、引企入教、推校入村等多种方式，创新电子商务等专业人才培养模式，助推当地“名优特农”产品上行，服务地方经济，提升育人质量，为乡村振兴赋能。（中国教育报 2021年11月10日）

**四川职业技术学院积极投身乡村振兴。**学校以教育扶贫为抓手，精准实施定点帮扶，多措并举，整体联动，为推进乡村振兴积极贡献川职力量。一是规划先行，筑牢服务乡村振兴基石；二是党建引领，夯实乡村组织振兴堡垒。；三是校地携手，培育乡村人才振兴“头雁”；四是鱼渔双授，增添乡村产业振兴动能。（四川省教育厅 2021年11月10日）